



νουν το φυσικό περιβάλλον. Συνήθως διενεργούνται αεροψεκασμοί σε δασικά πάρκα, εκδρομικούς χώρους, περιοχές αναδασώσεων και κοινοτικά ή δημοτικά δασύλλια. Παράλληλα γίνονται

ψεκασμοί από το έδαφος κατά μήκος δρόμων, κοντά σε κατοικημένες περιοχές και σε μεμονωμένα πεύκα.

Προτρέπεται το κοινό να προβαίνει στην καταπολέμηση της πιτυοκάμπης κοντά στο σπίτι ή το εξοχικό του ή στο κτήμα του έγκαιρα, μόλις αρχίσουν να παρουσιάζονται μικρές άσπρες φωλιές στα πεύκα, κατά προτίμηση με βιολογικά παρασκευάσματα τα οποία μπορεί να προμηθευτεί εύκολα από τους κατά τόπους πωλητές φυτοφαρμάκων.

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθύνεστε στο Τμήμα Δασών **22819491**



Η πιτυοκάμπη



Γ.Τ.Π. 22/2002—10.000

Εκδόθηκε από το Γραφείο Τύπου και Πληροφοριών

ΕΚΤΥΠΩΣΗ: Τυπογραφείο της Κυπριακής Δημοκρατίας

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΓΕΩΡΓΙΑΣ,
ΦΥΣΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ
ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

ΤΜΗΜΑ ΔΑΣΩΝ

Η ΠΙΤΥΟΚΑΜΠΗ

Η πιτυοκάμψη, κοινώς κάμψη της πεύκης, δημιουργεί το πιο σοβαρό εντομολογικό πρόβλημα στα δάση μας.

Προβλήματα που δημιουργεί

Κατατρώγει τις βελόνες των νεαρών κυρίως πεύκων. Επηρεάζει αρνητικά την αισθητική εμφάνιση των πεύκων, μειώνει προσωρινά την ανάπτυξη τους και μπορεί κάποτε να προκαλέσει ξηράνσεις καχεκτικών πεύκων. Μπορεί να προσβάλει μεγάλες εκτάσεις πευκοδάσους σε ορεινές, πεδινές και παραθαλάσσιες περιοχές.



Σε κατοικημένες περιοχές και εκδρομικούς χώρους όπου συχνάζει κόσμος, η κάμψη προξενεί μεγάλη οχληρία στον άνθρωπο, προκαλώντας φαγούρα στο δέρμα, γι' αυτό λέγεται και κνηθοκάμψη.

Τι πρέπει να προσέχει το κοινό

Το κοινό δεν πρέπει να αγγίζει τις φωλιές ή τις κάμπιες και να αποφεύγει να κάθεται κάτω από τα προσβεβλημένα πεύκα, γιατί υπάρχει κίνδυνος να προκληθούν δερματικά προβλήματα όπως κνησμός, φουσκάλες και πρηξίματα. Αν μάλιστα, κάποιος έχει επηρεαστεί σοβαρά από την πιτυοκάμψη, πρέπει να ζητήσει ιατρική συμβουλή.

Χρόνος προσβολής

Ο χρόνος προσβολής στα πεύκα ποικίλλει ανάλογα με τις κλιματικές συνθήκες και το υψόμετρο κάθε περιοχής. Έτσι, στα ορεινά η εμφάνιση της κάμπιας



αρχίζει τον Οκτώβριο ενώ στα πεδινά και παραθαλάσσια το Νοέμβριο.

Αμέσως μετά την εκκόλαψή τους οι νεαρές κάμπιες

αρχίζουν να τρώγουν κατά τη διάρκεια της νύκτας τις βελόνες των πεύκων κατασκευάζοντας ταυτόχρονα τις φωλιές τους όπου κρύβονται την ημέρα. Κατά την περίοδο Μαρτίου-Απριλίου εγκαταλείπουν τα πεύκα για να φωλιάσουν στο χώμα όπου μεταμορφώνονται σε χρυσαλλίδες.

Καταπολέμηση

Ο καταλληλότερος χρόνος καταπολέμησης της πιτυοκάμπης είναι η περίοδος Νοεμβρίου-Δεκεμβρίου (αρχικό στάδιο εκκόλαψης).

Η καταπολέμηση της κάμπης από το Τμήμα Δασών τα τελευταία χρόνια γίνεται με τη χρήση βιολογικών-εκλεκτικών παρασκευασμάτων που δεν είναι επικίνδυνα για τον άνθρωπο, τις μέλισσες, τα φυτά και τα ζώα και δεν μολύ-